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Ministerstvo kultury se sídlem Maltézské náměstí 471/1, Malá Strana, 118 11 Praha 1, obdrželo 

prostřednictvím e-podatelny Vaši žádost ze dne 15.2.2026 o poskytnutí informace podle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 

jejímž předmětem bylo poskytnutí vyjádření odboru památkové péče k návrhu na památkovou 
ochranu kolonie Pokrok v Petřvaldu u Karviné. 

Vyhodnocováním návrhu na prohlášení dělnické kolonie Dolu Pokrok v Petřvaldu u Karviné 
(okr. Karviná) za kulturní památku se oddělení ochrany kulturních památek ministerstva 

zabývalo v rozmezí let 2021 až 2023 a dospělo k následujícímu zjištění. 

Pro důlní zaměstnance zde byla postavena v letech 1911 až 1925 dělnická kolonie čítající až 

padesát domů. Návrh projektu zpracoval německý architekt Oskar Schwer (1872— 1821) a tato 
kolonie patřila mezi první v ostravsko-karvinském revíru, která vycházela z myšlenky tzv. 

zahradního města. Vystavěné domy však již v minulosti byly staticky narušeny poddolováním, 

a jak rychle se tato kolonie stavebně vyvíjela, tak 1 rychle postupem času začala mizet. 

V době podání návrhu byly již zbylé nevyužívané domy kolonie zdevastované a ve špatném 

stavebně-technickém stavu: vlivem dlouhodobé neúdržby, postupného vybydlování, místy 
razantních stavebních zásahů, či vandalismu. U řady domů chyběly střešní konstrukce, okenní 

a dveřní výplně, překlady oken a dveří, zcela chybělo vnitřní vybavení. U většiny domů bylo 
výrazně degradované venkovní 1 vnitřní zdivo. Fragmenty původního oplocení okolních 

pozemků domů se postupně rozpadaly, samotné pozemky byly zpustlé, zarostlé náletovou 
zelení a tvořily se na nich černé skládky. 

Předmětný soubor sice do jisté míry stále naplňoval hmotové uspořádání a urbanismus bývalé 
dělnické kolonie, nicméně v celkovém kontextu nežádoucího stavu převážné části zbylých 

domů zde nebyly dostatečně naplněny předpoklady pro prohlášení tohoto souboru nemovitostí 
za kulturní památku.



Na základě výše uvedených skutečností a dále na základě vyjádření věcně příslušných úseků 

památkové péče krajského úřadu a obecního úřadu obce s rozšířenou působností, které shodně 
prohlášení této dělnické kolonie nedoporučily k prohlášení za kulturní památku, ministerstvo 

dospělo k názoru, že navrhovaný soubor nemovitostí dělnické kolonie Dolu Pokrok v Petřvaldu 

u Karviné nesplňuje podmínky ustanovení 8 2 odst. I písm. a) zákona č. 20/1987 Sb., s státní 
památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, a z tohoto důvodu řízení o prohlášení za kulturní 

památku na základě podaného návrhu nebylo zahájeno. 

Mgr. Ing. Eva Trejbalová 

vedoucí oddělení ochrany kulturních památek 

v odboru památkové péče Ministerstva kultury 
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